# 女硕士瞒着父母到邻村当村官

放弃在苏州大学当辅导员,李庆到山村带领村民致富

如果不是选择做村 官,26岁的女硕士李庆应 该正在苏州大学当辅导 员。现在,李庆却奔走在 临沂抱犊崮的山村。

要不是因为村里从 外地引来的羊水土不服, 李庆向父亲取经,家人还 不知道,宝贝女儿就在离 家十几里外的村子帮别 人锄地喂羊。



文/本报记者 高祥 片/本报通讯员 姜建军

TAIQI EV



李庆(右)在合作社喂羊,2013年,她组织村民成立种羊养殖专业合作社,购买了优质的波尔山羊、 小尾寒羊、黑山羊,目前已发展到460多只。

#### 女儿在十几里外养羊,父母不知道

2012年8月,李庆到兰陵县 下村乡埠阳村任职书记助理。 李庆姐妹三个,两个姐姐也都 是大学毕业。二姐大学毕业到 莒南县当村官,父母就很吃惊, 轮到李庆,都读完硕士了,结果 直接回了老家,干起了从小就 没大干过的脏活累活。

很长时间,李庆的父母都 不知道女儿在同乡的另一个村 里帮人锄地喂羊,直到帮助村 民成立种羊养殖专业合作社, 从外地引来黑山羊和波尔山 羊,因为羊生病了想了各种办 法解决不了,李庆不得不请养 了几十年羊的父亲"出山",到 埠阳村来进行技术指导。

李庆的父母和亲戚朋友这 才知道,这个原来说好留在苏 州大学做学生辅导员的教育学 女硕士,竟然就天天在十几里 外的半山腰里,和他们做着差 不多的农活!

"现在父母还是不理解,硕 士毕业了回老家另一个村干农 活,怕让人说闲话,但自己的宝 贝闺女已经选了这条路,他们 也没辙!"李庆说。

#### "苏州不差硕士,村里大学生都缺"

除了那些生病的黑山羊 和波尔山羊,李庆挂心的事儿 还有一箩筐:村里残疾人有43 个,留守儿童有35个,60岁以 上老人有105个;因为天旱等 待播种的黑花生,山腰上刚种 上不久的核桃树苗;村外还有 没修完的生产路,村里等待修 葺的石头房……

脸晒黑了,双手变粗糙 了,说话声音也大了,当初进

村时的女秀才变成了女汉子。 李庆感慨地说,到村近 两年,她和大学同学、研究生 同学都很少联系了,"打扮少 了,时尚少了,在村里呆久 了,感觉自己就像个村姑, '土'得不行,和同学说不到一

不过,相对于经历和收 获,遗憾已经不重要了。

说起选择做村官,李庆 说:"我受了二姐做村官经历 的影响,回农村至少能帮助改 变村民的观念,如果留在苏 州,说真的,硕士多得是,不缺 我一个,但在农村,每一个大 学生都是紧缺的。

## 贫困血管瘤患儿 可获救助

本报记者 李钢

27日,是第29个"世界儿童 日",笑声本应是所有儿童的特 享,但一些被打上特殊"符号"的 孩子却高兴不起来,他们就是血 管瘤患儿。为救助贫困血管瘤患 儿,当天,中国华侨公益基金会笑 玮儿童血管瘤慈善基金齐鲁行正 式启动,我省凡14岁以下贫困家 庭血管瘤患儿均可申请

#### 血管瘤发病率 呈上升趋势

"孩子是双胞胎,这一个刚出 生就发现脸上长了这么大一个血 管瘤。"27日,来自临沂的苏女士 一家带着孩子来到了笑玮儿童血 管瘤慈善基金齐鲁行启动仪式现 场,"另一个孩子出生后,一直有 很严重的肺炎,花光了家里所有 的钱,给这个孩子治血管瘤就没 钱了

据介绍,血管瘤是小儿常见 先天性软组织肿瘤,发病率约为 1%-2%,大多数婴幼儿血管瘤在 出生后被发现。而我国又是血管 瘤发病率比较高的国家,随着环 境污染和生活方式演变等因素的 影响,血管瘤发病率呈逐年上升

目前,我国血管瘤患者已达 百万之众,现在每年还新增30万 左右。

### 贫困患儿 可获3000元资助

当天,中国华侨公益基金会笑 玮儿童血管瘤慈善基金齐鲁行正 式启动。据介绍,该基金是由中央 民族乐团青年歌唱演员陈笑玮和 加拿大中国总商会发起成立的,并 由中国华侨公益基金会管理。

持有城乡低保、特困证或有 乡镇/社区出具的贫困证明,14周 岁及以下的血管瘤以及胎记患儿 均可申请救助。患儿的法定监护 人可作为申请人向笑玮儿童血管 瘤慈善基金提出申请。

对符合资助资格的患儿根 据其病情给予不同金额的资助, 一般资助金额为3000元,即患儿 初诊住院治疗资助2000元,疗程 一般为七天,复诊住院再资助 1000元。据介绍,济南长峰血管 瘤医院是此项目在山东的唯 定点医院

## "幸亏存了孩子的脐带血"

济南幼儿患血液病,移植自体脐带血康复

本报讯 济南市民刘杰 (化名)回想儿子出生时,他作 的储存脐带血决定,还是觉得 很庆幸。患有重度再生障碍性 贫血的儿子用自体储存的脐 带血进行移植治疗后,恢复状 况良好,已于2014年2月份进 入幼儿园。刘先生说:"幸亏 当年将孩子的脐带血存了下

2013年9月23日,刘先生的 儿子接受了自体脐带血的移植 手术。11月10日,患儿正式出院

了。经过移植治疗,孩子的血小 板呈现持续回升的趋势,无需 再输血小板。

刘先生是济南某医院的医 生,孩子出生前,同事为其讲解 了关于脐带血的知识,刘先生 决定将孩子的脐带血储存在山 东省脐血库。

2013年,刘先生的儿子因 严重的肝病入院治疗,所幸逃 过一劫。然而,祸不单行,就在 儿子在家静养时,有一天刘先 生突然发现孩子身上出现了许

多出血点。刘先生赶紧带孩子 到山东大学齐鲁医院做了进一 步检查,儿子最终被确诊为重 度再生障碍性贫血。

刘先生带孩子来到了天津 血液病研究所,医生考虑到了 骨髓移植。因为自己本身是医 生,刘先生知道骨髓移植配型 困难,并且术后的排异反应对 于自己年幼的孩子来说也是一

刘先生突然想到了自己为 孩子在山东省脐血库储存了脐

期

带血,于是向主治医生说明了 情况,主治医生结合孩子的病 情,决定用孩子出生时储存的 脐带血移植治疗。

在主治医生确定治疗方案 后,刘先生第一时间与山东省 脐血库联系用血事宜。2013 年9月22日,工作人员将这份 成功复苏的"救命血"送到了 患儿接受治疗的天津血液病 研究所,为移植手术顺利开展 提供了保障。

(本报记者)

考止治胃 查的准 治的好

0531-66676668 地址:济南市北园大街328 号(历黄路口东100米) www.0531wcb.com

曾中医广【2014】第0306-002-3701县

胃肠息肉

0531-55626999 经六路与西外环交接口 www.jnzyyxbyy.com

发主 展治 期、 济 稳种 定原 南 期因 白引 癜起 风的 早

鲁中医广[2013]第06-09-010号

[2013]第08-

0531-66722222 地址:北园大街349号 www.jn9lyy.com



0531-8736 2222

济南市历山北路86号

www.jntnbyy.com

曾中医广 [ 2013 ] 第1111-003-37011

失眠

焦虑

躁狂

0531 -688 55555 济南市二环东路3889号 www.jnjskyy.net

0531-6671 0000 济南市北园大街546号,三孔桥东 www.jnbdfyy.com